



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2020年3月21日 星期六

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/胡万元 校对/曾迎春

# 杜家毫主持召开省委常委会会议 传达学习习近平总书记重要讲话和中央有关文件精神

## 稳妥审慎有序推进复学复课

本报3月20日讯 今天上午,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在3月18日中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,听取我省防控境外疫情输入、复工复产、脱贫攻坚工作考核有关情况汇报,研究部署统筹推进疫情防控和经济社会发展重点工作;传达学习《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》精神。省委书记杜家毫主持会议并讲话。

会议强调,全省各级各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与贯彻落实省委十一届十次全会精神结合起来,准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化,继续保持思想不松、机制不变、队伍不散,因时因势调整工作着力点和应对举措,高度警惕和防范境外疫情输入,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,科学有序恢复生产生活秩序,稳妥审慎有序推进复学复课,切实巩固和拓展防控成果,决不能让来之不易的疫情防控持续向好形势发生逆转。

### 对国际友城提供力所能及的帮助

会议要求,切实加强全球疫情形势分析研判和风险评估,不断优化应对输入性风险的防控策略和政策举措,完善数据共享、信息通报和入境人员核查机制,严格执行入境健康申报、体温检测、健康管理等措施,压实属地责任和各单位防控主体责任,实现航空运输、口岸检验、目的地送达、社区防控闭环管理、无缝对接。要发扬中华民族传统美德,对前一阶段支援我省疫情防控的国际友城和相关地区,要加强防控和救治经验分享,提供力所能及的帮助。要兼顾境外疫情输入防控和对外交流合作,在落实

防疫措施前提下为商务人员往来提供必要便利,更好地保障和促进复工复产和经贸合作。要高度重视、提前谋划做好清明期间疫情防控和安全生产工作,加强公墓管理,严防森林火灾,提倡文明祭祀,尽可能减少聚集聚餐,避免疫情发生。

会议强调,要认真分析研究疫情对我省产业结构、就业结构可能带来的调整变化,对国家和我省在金融、社保、交通物流、外资外贸、特色种养等领域制定出台的援企稳企政策措施要进一步加强宣传解读和跟踪调度,加大“点对点”“一企一策”帮扶,有效解决产业链协同、供应链保障、人员返岗、物流畅通、中小企业融资、促进消费回补等“难点”“堵点”问题,推动企业加快达产达能达效、生产生活秩序全面恢复。

### 落实党委书记第一责任人责任

会议指出,要认真学习领会《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》精神,围绕政治、思想、组织、作风、纪律等方面,加强对本地区本部门本单位全面从严治党各项工作的领导,推动党建领导小组及其成员单位在职责职能范围内做好管党治党各项工作。落实党委(党组)书记第一责任人责任,以及班子成员对分管工作或领域的重要领导责任,自觉接受监督,不断提高管党治党的本领。落实定期向上级党委或批准其设立的党组织报告落实主体责任情况,加强监督检查和巡视巡察,建立健全考核制度,对主体责任落实不力的依规依纪追究责任。

会议审议通过了2019年度市州县区党委政府、省内对口帮扶、携手奔小康及省直和中央驻湘单位的脱贫攻坚考核结果。 ■记者 贺佳

## 湖南“五个100”实施计划发布 今年拟建设重大产业项目119个

本报3月20日讯 今日,记者从省发改委获悉,湖南省2020年“五个100”实施计划已正式对外发布。按照计划,将建设重大产业项目119个、重大科技创新项目110个、重大产品创新项目120个,引进110个以上500强企业项目,引进116名左右科技创新人才。

具体说来,“100个重大产业建设项目”总投资达5564.1亿元,2020年计划完成投资1186.3亿元。其中,制造业项目92个,现代服务业项目25个,农业产业化项目2个。

“100个重大科技创新项目”总投资620亿元,年度计划

完成投资125亿元,其中研发投入33亿元,预计将产出重大科技创新成果与专利650余项。项目涉及了工业技术、现代农业技术、现代服务业等技术领域。

“引进100个500强企业项目”计划引进三类500强企业产业项目110个以上,总投资规模1200亿元以上。

据悉,在“五个100”有力带动下,去年全省规模以上工业实现8.3%的快速增长,超过GDP增幅0.7个百分点,为湖南经济保持总体平稳、稳中有进发挥了关键作用。

■记者 卜岚

### 图片·新闻



### 花卉基地复工忙

近日,位于长沙市莲花镇的爱格花卉基地复工。据基地负责人莫莎介绍,基地目前复工面积共约700亩,含500多个品种的花卉及苗木,基地复工后加强线上销售,通过直播“带货”等方式提高销量。

新华社图

## 长沙政企“组团”驰援意大利

本报3月20日讯 同舟共济,守望相助,携手抗疫,共克时艰。3月20日,一批由长沙市政府和爱心企业筹集的防疫物资满载着长沙人民的诚挚慰问和坚定支持,正式启程前往欧洲疫情最严重的意大利。

“‘意’路同行,携手战疫。”“海内存知己,天涯若比邻。”外包装上一条条标语传递着长沙人民的真诚祝福。

为支援意大利人民抵御疫情,日前,省委常委、市委书记胡衡华和市委副书记、代市长、湖南湘江新区党工委副书记郑建新联名向友好合作城市——意大利佛罗伦萨市市长达里奥·纳尔代拉致信,并代表长沙人民向该市捐赠一批N95口罩和医用口罩。

与此同时,一些与意大利合作密切的长沙企业也纷纷伸出援手,积极募集防疫物资,支持意方抗击新冠肺炎疫情。其中,长沙国金中心、爱尔眼科、友阿集团向佛罗伦萨市捐赠,广汽菲克向费拉拉市捐赠,华谊兄弟(长沙)电影小镇向马尔凯大区捐赠,长沙邮政局积极承担本次防疫物资的物流任务,提供优质快捷运输服务。

■记者 李成辉

### 声音

#### 守望相助,才能共克时艰

意大利马尔凯大区政府中国代表处主任克里斯·瓦罗蒂作为代表接受捐赠。他说,目前意大利医疗物资短缺,在这个特殊时期,来自长沙人民的捐赠,令人感动。“我们感觉你们就陪伴在我们身边,一起同我们作战,相信一定会一起战胜这场疫情”。

爱尔眼科医院集团财务副总监龙珍介绍,截至目前,爱尔眼科医院集团在意大利拥有6家眼科诊所,共计员工60余名。在意大利不但有我们的同胞,更有我们的爱尔家人,大家同心,守望相助,才能共克时艰。

## 国务院办公厅印发实施意见 五方面政策措施强化稳就业 4月底前实现线上申领失业保险金

日前,国务院办公厅印发《关于应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业举措的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要深入贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,加快恢复和稳定就业。《意见》提出五个方面政策措施。

一是更好实施就业优先政策。推动企业复工复产,取消限制复工复产的不合理审批。加大减负稳岗力度,加快实施阶段性、有针对性的减税降费政策,提高中小微企业失业保险稳岗返还标准。提升投资和产业带动就业能力,优先投资就业带动能力强的产业。优化自主创业环境,深化“证照分离”改革,扩大创业担保贷款覆盖范围,对创业投资企业予以政策支持。支持多渠道灵活就业,合理设定无固定经营场所摊贩管理模式,支持劳动者依托平台就业,取消灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的省内城乡户籍限制。

二是引导农民工安全有序转移就业。强化重点企业用工调度保障、农民工“点对点、一站式”返岗复工服务,推广健康信息互认机制。对组织集中返岗涉及的交通运输、卫生防疫等给予支持。支持就地就近就业,在县城和中心镇建设一批城镇基础设施和公共服务设施。对吸纳贫困劳动力就业规模大的,各地可通过专项扶贫资金给予奖励。

三是拓宽高校毕业生就业

渠道。鼓励中小微企业吸纳就业,对符合条件的给予一次性吸纳就业补贴。扩大国有企业、事业单位、基层服务项目、应征入伍等招聘招募和硕士研究生、专升本招生规模。扩大就业见习规模,对见习期满未签订劳动合同的给予剩余期限见习补贴。出台改革措施,允许部分专业毕业生免试取得相关职业资格证书。

四是加强困难人员兜底保障。保障失业人员基本生活,4月底前实现线上申领失业保险金。对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员,不符合领取失业保险金条件的参保失业人员,发放6个月失业补助金。强化困难人员就业援助,动态调整认定标准,及时将受疫情影响人员纳入援助范围,确保零就业家庭动态清零。开发一批临时性公益岗位。加大对湖北等疫情严重地区就业支持。

五是完善职业培训和就业服务。大规模开展职业技能培训,实施农民工等重点群体专项培训。3月底前开放线上失业登记,推进在线办理就业服务和补贴申领,加大人力资源服务供给,优化用工指导服务,依法规范裁员行为。

《意见》强调,要压实就业工作责任,县级以上地方政府要加快建立政府负责人牵头的就业工作领导机制,加大就业补助资金和稳岗补贴投入力度,强化表扬激励,加强督促落实,在确保疫情防控到位的前提下,毫不放松抓紧抓实抓细稳就业各项工作。 ■据新华社